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1. Soit qA et qB deux charges électriques exprimées en coulomb distantes d’une distance AB exprimée en mètres, alors la valeur FE en newton de l’interaction électrique entre ces charges est : 
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2. qA = qB = e donc :
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3. Voir schéma.

4. L’interaction électrique est répulsive : le noyau devrait éclater. Son existence implique celle d’une interaction attractive de valeur au moins égale.

5. On cherche la valeur de
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A.N : 
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6. Voir schéma.

-
7. Il y a 4 nucléons dans le noyau d’hélium, donc : 
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Soit : 
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8. On calcule le rapport des deux valeurs d’interaction : 
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[image: image13.wmf]1039 en ordre de grandeur, l’interaction électrique est 39 ordres de grandeur plus grande que l’interaction gravitationnelle (mille milliards de milliards de milliards de milliards de fois plus). C’est donc elle qui assure la cohésion de l’atome.

ANNEXE
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